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ВПЛИВ УКРАЇНСЬКОЇ МІГРАЦІЇ НА РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ 

УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩІ 

Стаття присвячена дослідженню впливу міграційних процесів українців до Польщі на 

розвиток двох країн. На основі опрацювання наукових джерел та власних досліджень авто-

рів узагальнено причини української міграції на польському векторі у вигляді причинно-

наслідкової діаграми Ісікави. Проаналізовано сучасний стан міграції українців до Польщі з 

використанням даних офіційної статистики Польщі, соціологічних досліджень, а також 

опитування українських мігрантів, здійсненого авторами. Проведено оцінювання впливу міг-

раційних процесів на економічний розвиток України та Польщі. Виокремлено як позитивні, 

так і негативні наслідки для обох країн. Обґрунтовано заходи, направлені на вдосконалення 

регулювання міграційних процесів щодо стримування еміграції та повернення мігрантів, які 

об’єднано за напрямами змін у країні, стимулювання бізнесу, стимулювання працівників. 

Ключові слова: міграція; трудова міграція; освітня міграція; еміграція українців; розви-

ток економіки; Україна; Польща; міграційна політика. 

Рис.: 3. Табл.: 2. Бібл.: 27. 

Постановка проблеми. Однією з основних тенденцій і проблем роз-

витку України останніх років є еміграція населення, яка суттєво актуалізу-

валася зі зростанням відкритості суспільства та погіршенням умов життя. 

Нестабільність політичної та економічної ситуації, відсутність віри в краще 

майбутнє країни змушують українців шукати кращого життя за кордоном. 

Причому, якщо раніше домінував відплив інтелекту, то до початку повно-

масштабної війни посилилась еміграція представників робітничих профе-

сій. Серед країн, до яких від’їжджають громадяни України, особливе місце 

посідає Польща, яка вирішує внутрішні економічні проблеми за рахунок 

іммігрантів. У результаті зовнішньої міграції Україна втрачає трудовий по-

тенціал, а разом із ним можливості економічного зростання. Водночас 

Польща отримує трудові ресурси для розвитку власної економіки. У 

зв’язку з цим виникає потреба оцінки масштабів української міграції та до-

слідження її впливу на розвиток економіки обох країн. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проведений огляд україн-
ської наукової літератури показав, що проблемам української міграції вза-
галі присвячено дуже багато робіт, а от конкретно українсько-польському 
напрямку – не так багато досліджень. Проте практично кожен автор, який 
досліджує напрямки міграції українців загалом, акцентує увагу, що польсь-
кий вектор міграції українців став пріоритетним у сучасних умовах [1-3]. 

На наш погляд, дослідження міграційних процесів на українсько-
польському векторі в українській науковій літературі можна поділити на 
два періоди: до 2016 р. і після. До 2016 р. автори здебільшого зосереджува-
ли увагу на особливостях українсько-польської міграції, метою якої були 
торгівля або працевлаштування, а міграція носила тимчасовий, зворотний, 
циркулярний характер, стосувалася переважно західних областей; виділяли 
проблеми, які стосувались неформального працевлаштування, соціального 
страхування тощо [4]; аналізували показники трудової міграції, характери-
зували конкурентні переваги українських трудових мігрантів у Польщі [5]. 

З посиленням міграційних процесів українців до Польщі після запро-
вадження ЄС безвізового режиму дослідження науковців активізувались. 
Так, наприклад, Р. Лупак та В. Поліщук звертають увагу на ключові зміни у 
якісно-структурних характеристиках міграції українців до Польщі, зрос-
танні масштабів міграції з України в Польщу та її проблемні аспекти [6]. 

Переважна частина напрацювань учених присвячена динаміці та акти-
візації міграційних потоків, виявленню причин, основних тенденцій та 
проблем міграції в сучасних умовах, дослідженню нових рис та змін струк-
турного складу мігрантів [7-9]. При цьому науковці підходять з різних по-
зицій до висвітлення цієї проблеми. Зокрема, Т. Нагорняк та Ю. Пачос, ви-
являючи причини та визначаючи важливі тенденції, розглядають міграцію 
українського населення до Польщі як результат реалізації державної полі-
тики [10]. Я. Турчин, досліджуючи сучасний стан українсько-польського 
вектора міграції, проаналізувала вплив пандемії коронавірусу на зайнятість 
українських трудових мігрантів у Польщі [11]. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри поси-
лення уваги до дослідження міграційних процесів, науковці розглядають 
міграцію українців до Польщі переважно в контексті загального огляду мі-
граційних процесів. Водночас питання впливу міграційних процесів на 
економічний розвиток України та Польщі залишається і до сьогодні недо-
статньо вивченим.  

Постановка завдання. Мета статті – проаналізувати процеси міграції 
українців до Польщі, дати оцінку їхньому впливу на розвиток економіки 
України та Польщі й обґрунтувати напрями вдосконалення регулювання 
міграційних процесів. 

Виклад основного матеріалу. Згідно з даними Звіту про міжнародну 
міграцію (World Migration Report 2022) Україна у 2020 р. опинилась серед 
країн-лідерів еміграції, посівши восьме місце, поступившись Індії, Мекси-
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Українська 

міграція до 

Польщі 

ці, Російській Федерації, Китаю, Сирії, Бангладеш і Пакистану. За оцін-
ками, відображеними в цьому звіті, 5,5-6 мільйонів громадян України 
емігрувало за кордон. Одним із найбільш популярних напрямів, куди 
від’їжджають українці, є Польща. До початку повномасштабної російсь-
кої агресії там працювало 1,5 млн осіб – приблизно 25 % від загальної 
чисельності українських емігрантів [12]. 

Серед причин, які спонукали українців до еміграції ще до початку пов-

номасштабної російської агресії, – низький рівень життя та заробітної плати, 

неможливість знайти роботу, військовий конфлікт на Сході України, розча-

рування економічною політикою держави, відсутність відчуття безпеки та 

невпевненість у завтрашньому дні, бажання забезпечити краще майбутнє 

своїм дітям, висока залежність від зовнішніх геополітичних гравців, кору-

пція тощо. Вторгнення російської армії на територію нашої країни лише 

посилило міграційні процеси українців. Основні причини, які змушують 

українських громадян емігрувати, відображено на рис. 1. 

 

Рис. 1. Причини міграції українців до Польщі 
Джерело: побудовано авторами за літературними джерелами та власними дослі-

дженнями. 

Сучасна Польща, на відміну від України, є країною, яка характеризу-

ється загальною стабільністю, вищим рівнем життя, більшою заробітною 

платою, умовами праці, які відповідають європейським стандартам, розви-

неним ринком, значними можливостями працевлаштування, кращою якіс-
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тю освіти тощо. Крім того, Польща є членом Європейського Союзу, запро-

вадження безвізового режиму для українців яким посилило їх еміграцію в 

цьому напрямку. Зручне географічне розташування, спільний кордон, спі-

льне історичне минуле, близька культура, схожа мова – усе це впливає на 

вибір напрямку еміграції громадян України. 

Значний попит на робочу силу з боку роботодавців Польщі дозволяє 

українцям легко знайти короткострокову роботу, швидко отримати дозволи 

на проживання та на сезонну роботу. 

За даними офіційної польської статистики за 1992-2020 рр. у Польщу 

емігрувало 22229 українців, з них 40 % – за 2016-2020 рр. (рис. 2).  

 
2015* – відсутні дані. 

Рис. 2. Міграція населення на постійне проживання  

до Польщі з України в 1992-2020 рр. 
Джерело: [13]. 

Наприкінці 2021 р. кількість громадян України, які мають чинний до-

звіл на проживання в Польщі, перевищила 300 тисяч осіб. Близько 60 % з 

них – це люди віком від 18 до 40 років; діти та підлітки віком до 18 років – 

приблизно 12 %, а люди старше за 40 років – близько 28 %. Українці станов-

лять майже 57 % усіх іноземців, які оселилися в Польщі [14]. 

У межах дослідження авторами проведено опитування українських мі-

грантів на основі розробленої анкети, поширеної через соціальні мережі, 

яке не є репрезентативним. В опитуванні взяли участь 88 осіб, з яких 36 

осіб чоловічої статі (40,9 %) та 52 (59,1 %) – жіночої. Найактивнішими в 

опитуванні були респонденти віком від 19 до 25 років (64,7 %). Особи ві-

ком 26-35 років та 36-45 років становили по 14,7 %, 46-60 років – 5,9 %. 

Мають вищу освіту 35,3 % осіб; 44,1 % – незакінчену вищу, 17,6 % – про-

фесійно-технічну, 2,9 % – повну загальну середню. Більшість опитаних 
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здобули освіту в Україні – 61,4 %; 39,6 % – у Польщі. З-поміж опитаних 

61,3 % причиною міграції до Польщі назвали отримання освіти, решта при-

їхали з метою заробити гроші. Причому тільки навчаються 23,5 % опита-

них, навчаються і працюють – 37,8 %. На питання «Що не влаштовувало 

вас в Україні?» відповіді (можна було обрати декілька) розділились таким 

чином: а) заробітна плата (65,7 %); б) відсутність роботи (34,3 %); в) освіта 

(48,6 %); г) якість життя (71,4 %); д) культура (17,1 %); е) політичне стано-

вище (57,1 %); є) особисті проблеми (14,3 %).  

Аналізуючи стан міграційних процесів українсько-польського спряму-

вання, важливо звернути увагу на два аспекти: міграцію з метою працев-

лаштування та освітню міграцію. 

З 2014 року спостерігається значна активізація української міграції, яка 

здебільшого пов’язана з бажанням працювати в Польщі. Майже 84 % грома-

дян України мають тимчасовий дозвіл на проживання, термін дії якого може 

становити не більше ніж 3 роки. Переважна більшість їх видається у зв’язку 

з прийомом на роботу – 77 % випадків. Наступними за поширеністю цілями 

перебування в Польщі є сімейні питання – 12 % та освіта – 2 % [14]. 

Як правило, українці в Польщі працюють у тих сферах, які є не надто 

привабливими для польського працівника, зокрема: в аграрному секторі, 

сфері послуг, промисловості, готельно-ресторанному бізнесі, де рівень зар-

плат є не дуже високим [15]. Близько 50 % українських трудових мігрантів 

працюють на виробництві, 17-18 % – у сфері послуг чи будівництві, 10 % – 

зайняті в сільському господарстві [16]. 

Серед опитаних нами респондентів, які приїхали з метою працевлаш-

тування, 60 % мають постійну роботу, 20 % працюють за контрактом з фі-

ксованим терміном, 4 % є сезонними робітниками; 8 % працюють від ви-

падку до випадку і 8 % на момент опитування були без роботи. 45,8 % 

осіб працюють за спеціальністю, 50 % – ні; 4,2 % – шукають роботу за 

спеціальністю. Менше року працює 32 % респондентів; 1-3 роки – 48 %; 

3-5 років – 16 % і 5-10 років – 4 %. 60% отримують заробітну плату таку 

ж, як і місцеві працівники; 60 % відчувають конкуренцію з боку місцевих 

працівників; інші відповіли, що місцеві працівники не працюють на такій 

роботі. 68 % відчувають себе стабільно на роботі, не відчувають загрози 

звільнення. 52 % задоволені роботою в Польщі, 28 % – частково задово-

лені, інші або не задоволені або чекали на краще. 68 % опитаних поради-

ли б своїм співвітчизникам приїжджати працювати до Польщі. 

Українська міграція значно помолодшала – середній вік заробітчанина 

складає 34,5 роки [16]. За дослідженням польської компанії з працевлашту-

вання іноземців EastWestLink (EWL SA), найбільшою часткою трудових 

мігрантів з України є вікова група 26-35 років, але динамічно зростає най-

молодша вікова група 18-25 років [17]. 
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Серед українських мігрантів у Польщі домінують чоловіки (60 %), 
проте останнім часом зросла частка жінок (до 40 %). 36 % заробітчан ма-
ють вищу освіту, ще 41 % – професійно-технічну чи середньоспеціальну. 
Кожен п’ятий українець обіймав керівну посаду в себе на Батьківщині [16]. 

Найбільше мігрантів – 60 % їдуть із центральних та східних регіонів, 
коли ще декілька років тому до Польщі переважно їхали українці із захід-
них областей [16].  

Крім трудової, значно активізувалася також освітня міграція українців 
до Польщі. Майже половина всіх іноземців, які навчаються в Польщі, – це 
вихідці з України [18]. Цьому сприяє територіальна близькість, низький 
мовний бар’єр, невисока вартість навчання, наявність пільгових освітніх 
програм, визнання польських дипломів у Європі тощо. Це також результат 
тих зусиль, які Польща докладає для розвитку системи надання освітніх 
послуг іноземцям. У 2020 р. у Польщі навчалися 38 261 український сту-
дент, що на 8 % більше, ніж у 2016 р. (35 584 осіб), але дещо менше, ніж у 
2018 і 2019 рр. (39 203 і 39 017 осіб відповідно). Найбільше першокурсни-
ків за досліджуваний період припало на 2019 р. (12 846 осіб) [19]. 

Серед наших респондентів вибір Польщі для отримання освіти був 
зумовлений різними причинами (можна було обрати декілька варіантів). 
47,4 % поїхали на навчання за порадою батьків; 26,3 % – друзів; 15,8 % – 
мають польське коріння; 10,5 % – зацікавила реклама польського універси-
тету; 68,4% – мають бажання отримати диплом, який визнається Європою; 
57,9% – сподіваються на більшу перспективу для працевлаштування в Єв-
ропі. 45% опитаних задоволені якістю освіти в польських університетах, 
25% – частково. Проте 57 % порадили своїм співвітчизникам приїжджати 
до Польщі навчатись. 

За результатами досліджень, лише від 2 до 16 % українських студентів, 
які навчаються в Польщі, планують повернення в Україну [20]. Серед наших 
респондентів таких виявилось більше – 28,6 %. Ще 22,9 % відповіли, що по-
вернуться, якщо ситуація в Україні покращиться. Проте загалом перетво-
рення освітньої міграції на постійну є значною загрозою для України. 

Повномасштабна російська агресія змусила ще більше українців виїха-
ти з країни, насамперед до Польщі. Станом на 31 серпня 2022 р. 1,3 млн ук-
раїнців отримали рішення про надання тимчасового захисту в Польщі [21]. 

Міграція населення має значний вплив на всі аспекти розвитку суспі-
льства: економіку, соціальну сферу, політику, демографічні процеси тощо. 
Розглянемо наслідки впливу української еміграції на економіку як України, 
так і Польщі. 

Україна є донором розвитку польської економіки, але її економіка за-
знає гострих негативних наслідків, оскільки внаслідок міграції втрачається 
не лише зайва робоча сила, а й та, яка потрібна для ефективного розвитку 
економіки. Зокрема, виїзд робочої сили відповідної кваліфікації спричиняє 
дефіцит працівників у деяких галузях та регіонах, є перешкодою для ство-
рення нових робочих місць в Україні. Так, вже сьогодні Україні потрібні 
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кваліфіковані робітники з інструментом, робітники з обслуговування, екс-
плуатації та контролю за роботою технологічного устаткування, складання 
устаткування та машин тощо. Найбільше, на думку експертів НБУ, від від-
току трудових ресурсів страждають будівництво, промисловість, сільське 
господарство, транспорт та зв’язок [22]. 

Втрати для розвитку економіки мають як прямий характер – недоот-

римані податки та внески на соціальне страхування, так і опосередкований 

– неефективне використання коштів державного та місцевого бюджетів 

(витрачених на підготовку фахівців), зниження якості послуг, які надають-

ся населенню України [8]. 

Зберігається висока імовірність неповернення на батьківщину високо-

кваліфікованих мігрантів, молодих фахівців. Це негативно позначається на 

віковій та освітньо-кваліфікаційній структурі робочої сили й гальмує еко-

номічне зростання. Зароблені кошти мігрантів, спрямовані на споживання, 

провокують підвищення цін, інфляцію, зростання імпорту. Крім того, тру-

дова міграція негативно позначається на сімейних стосунках, вихованні ді-

тей, рівні народжуваності, що також негативно впливає на розвиток еконо-

міки країни. 

Значні проблеми від освітньої міграції до Польщі відчувають україн-

ські заклади вищої освіти, які втрачають потенційних студентів. 

Водночас зовнішня міграція має не лише негативні наслідки. Насам-

перед трудова міграція сприяє підвищенню добробуту багатьох сімей, за-

безпечує додаткові валютні надходження в державу, є джерелом отримання 

нових знань та досвіду, які можуть сприяти розвитку країни. 

Найбільше грошей в останні роки трудові мігранти переказали в Укра-

їну саме з Польщі (рис. 3). 

 

Рис. 3. Динаміка грошових переказів із Польщі в Україну 

у 2014-2021 рр., млн дол. 
Джерело: побудовано авторами на основі [23]. 
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Як свідчать дані рис. 3, починаючи з 2017 р. щорічне перерахування 

коштів із Польщі в Україну перевищує 3 млрд дол., а за 2021 р. становило 

4,647 млрд дол.(33,1 % від загальної суми) [23]. 

Серед опитаних нами респондентів 32 % також надсилають гроші в 

Україну. 50 % з них надсилають від 100 до 300 дол. щомісяця; 20 % – від 

350 до 700 дол.; 10 % – від 750 до 1000 дол. і ще 10 % – понад 1000 дол. 

Грошові надходження мігрантів позитивно впливають на макроеко-

номічну стабільність, на готівковий валютний ринок та розвиток фінансо-

во-банківської системи, створюють стимули для підтримання стану еко-

номіки. Зокрема, грошові перекази надходять у валюті, яка продається, а 

це зміцнює національну валюту. Крім того, витрата коштів від переказів в 

Україні стимулює внутрішнє споживання, а відповідно, і виробництво, 

що, у свою чергу, сприяє створенню нових робочих місць. А куплені за 

рахунок переказів товари та послуги сприяють зростанню надходжень від 

ПДВ, акцизів та мита. 

Трудова міграція також послаблює напругу на ринку праці, зменшує 

рівень безробіття, оскільки частина громадян покидає країну, а частина 

живе за рахунок накопичених коштів трудових мігрантів. За відсутності зо-

внішньої трудової міграції рівень безробіття в Україні в різні роки у 1,5-2 

рази перевищував би фактичні показники [24]. 

Щодо впливу на розвиток економіки Польщі, варто зазначити, що саме 

завдяки українцям економіка Польщі задовольняє попит у робочій силі. 

Українська міграція виступає ресурсом вирівнювання трудодефіцитної 

кон’юнктури на ринку праці Польщі.  

Згідно з даними Центрального статистичного офісу Польщі, до 2014 р. 

вплив імміграції на зростання ВВП Польської Республіки залишався незна-

чним (нижче 0,1 %), проте вже протягом 2014-2019 рр. українські трудові 

мігранти підвищували ВВП Польщі в середньому на 0,3–0,9 % щорічно [11]. 

За підрахунками економістів із Національного банку Польщі, 11 % зро-

стання польського ВВП за 2014-2018 рр. – це заслуга саме працівників із-за 

кордону, здебільшого з України [8]. За умови інтеграції українських біженців 

у польське суспільство ВВП Польщі може збільшитись від 0,2 до 3,5 % [25]. 

Розвиток таких сфер, як промисловість, готельно-ресторанне госпо-

дарство, адміністрування, охорона здоров’я, соціальна допомога, будівниц-

тво, сільське господарство тощо підтримується значною мірою за рахунок 

українських мігрантів. 

Українські мігранти не тільки створюють ВВП Польщі, але і сплачу-

ють податки, купують товари й послуги на польському ринку, що сприяє 

розвитку економіки. Наприклад, від початку повномасштабної війни укра-

їнські біженці сплатили податків на 2 млрд євро, що втричі перевищує ви-

трати на допомогу українцям (750 млн євро) [25]. Крім того, українці ство-

рюють і розвивають власний бізнес на території Польщі. 
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Завдяки залученню українців до навчання в польських університетах 

підтримується розвиток освітніх закладів, зберігається і розвивається сис-

тема вищої освіти, яка відчувала дефіцит абітурієнтів унаслідок демогра-

фічної кризи та виїзду молоді за кордон. Завдяки українським випускникам 

польських закладів вищої освіти країна має можливості поповнювати тру-

дові та інтелектуальні ресурси країни, оскільки після завершення навчання 

вони упродовж року можуть залишатися в країні для пошуків роботи. 

Пандемія коронавірусу та локдаун у березні-квітні 2020 року створили 

певні проблеми польським працедавцям, а отже, і розвитку економіки краї-

ни. Проте завдяки взаємодії бізнесу з урядом проблему вдалося швидко 

врегулювати. 

Звичайно ж, імміграція українців до Польщі чинить не лише позитив-

ний вплив. Оскільки українські робітники згодні працювати за меншу за-

робітну плату, ніж поляки, це спричиняє стагнацію її рівня та збільшує ві-

рогідність безробіття. 

Вплив міграції українців на економіку України та Польщі відображено 

в табл. 1. 

Таблиця 1 

Вплив міграції українців на економіку України та Польщі 

Україна Польща 

Позитивний вплив Негативний вплив Позитивний вплив Негативний вплив 

- збільшення грошо-

вих переказів від 

трудових мігрантів;  

- скорочення безро-

біття на внутріш-

ньому ринку;  

- повернення части-

ни робочої сили з 

новими знаннями та 

досвідом 

- зниження темпів 

виробництва у краї-

ні; «подорожчання» 

внутрішнього ринку 

праці; 

- галузеві асиметрії 

ринку праці, зміна 

балансу висококва-

ліфікованих і низь-

кокваліфікованих 

кадрів; 

- додаткові витрати 

держави на підгото-

вку нових фахівців; 

відсутність напов-

нення пенсійних і 

соціальних фондів;  

-відбувається «ста-

ріння» нації; 

-необхідність імпор-

ту трудових ресурсів 

з-за кордону 

- зростання ВВП,  

пришвидшення роз-

витку економіки; 

- заповнення вільних 

робочих місць; 

мігранти не потре-

бують навчання; 

- зниження серед-

ньоринкової вартос-

ті оплати праці; 

- стимулювання 

споживчого попиту 

- посилюється кон-

куренція з місцевим 

населенням; 

- збільшується віро-

гідність зростання 

безробіття; 

- можуть виникати 

конфлікти, кроску-

льтурні непорозу-

міння; 

- наростає ризик не-

легальної міграції;  

- місцева робоча сила 

починає шукати ро-

боту в іншій країні, 

виникають асиметрії 

ринку 

Джерело: сформовано авторами. 
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Посилення міграційних процесів останніми роками потребує особли-

вої уваги уряду України та його структур. Необхідно формувати політику у 

сфері міграції таким чином, щоб знання і досвід громадян сприяли розвит-

ку насамперед своєї країни. 

Незважаючи на наявність Стратегії державної міграційної політики 

України на період до 2025 року [26] та плану заходів щодо її реалізації, від-

чутних зрушень у покращенні ситуації не відбулось. Окремі фрагментарні 

ініціативи уряду (наприклад, можливість отримання від держави 5000 євро 

на заснування бізнесу, тими особами, які повернуться в Україну) прогнозо-

ваного ефекту не дали [27]. Обсяги трудової міграції у 2021 р., згідно з 

офіційними статистичними даними, швидко відновилися та перевершили 

доковідні показники. За перше півріччя 2021 року до Польщі видано понад 

400 тисяч робочих віз, а за весь 2020 рік – лише 500 тисяч [26]. 

Оскільки найбільше українців виїздить до Польщі, українській владі 

насамперед необхідно звернути увагу на цей напрямок руху. 

Для розробки та ухвалення комплексних рішень, спрямованих на усу-

нення та запобігання причин міграції, потрібно об’єднати зусилля всіх 

професійних осіб з урядових інституцій, громадських організацій, органів 

самоврядування, науковців, які працюють у цій сфері, займаються міграці-

єю, підтримують контакти з мігрантами тощо. 

На наш погляд, важливо сформувати дієву систему мотивації, спрямо-

вану, з одного боку, на стримування міграції українців, а з іншого – на по-

вернення мігрантів в Україну. Проте така система може запрацювати тільки 

за умови потужного соціально-економічного розвитку країни. Тому на сьо-

годні необхідно за можливості зберегти циркулярну модель міграції в надії 

на повернення мігрантів. 

У табл. 2 представлено основні шляхи стримування міграційних про-

цесів та повернення мігрантів, застосувати які стане можливим лише після 

закінчення війни. 

За пасивності української влади Польща на основі продуманої політи-

ки активно працювала над залученням українських мігрантів. Навіть у пе-

ріод карантину не відбулось масового відтоку українських працівників до-

дому. Польська влада швидко реагувала на звернення бізнесу, 

продовжуючи терміни легальності віз. Звільнені працівники із промислово-

го виробництва та ресторанно-готельного бізнесу швидко залучались до 

логістики та е-комерції [15]. 

Наприкінці 2021 року польський сейм вніс поправки до законів та 

спростив трудовим мігрантам перебування та працевлаштування у країні, 

змінивши характер і терміни перебування з короткострокового на середньо- 

та довгостроковий. 
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Таблиця 2 

Основні шляхи вдосконалення політики стримування міграційних процесів 

та повернення мігрантів 

Напрям  

вдосконалення 
Шляхи вдосконалення 

зміни  
в державі 

– стабілізація ситуації в країні, повернення до мирного життя; 
– зменшення рівня корумпованості державних органів влади; 
– реальне реформування економіки, проведення її реструктуризації; 
– стимулювання переходу до високотехнологічного виробництва 
шляхом підтримки відповідних галузей та підготовки необхідних 
кадрів; 
– підвищення рівня інвестиційної привабливості України; 
– забезпечення високих темпів економічного зростання та стиму-
лювання підвищення заробітної плати згідно з темпами економіч-
ного зростання,  
– створення цільових програм розвитку країни та бізнесу; 
– створення додаткових робочих місць; 
– створення місткого і привабливого внутрішнього ринку праці; 
– зростання рівня життя населення; 
– впровадження ефективної системи моніторингу мігрантів, які 
працюють у Польщі офіційно та неофіційно; 
– припинення діяльності фірм, які сприяють нелегальному працев-
лаштуванню; 
– підтримка українських закладів вищої освіти для збереження 
науковців та контингенту студентів; 
– розробка законодавства щодо механізму виплат пенсійних на-
копичень трудових мігрантів 

стимулювання роз-
витку бізнесу 

– зменшення податкового тягаря для малого й середнього бізнесу; 
– покращення умов ведення підприємницької діяльності через 
формування сприятливих умов для інвестицій; 
– створення стимулів для відкриття власного бізнесу в Україні; 
– подальше впровадження практик корпоративної соціальної від-
повідальності,  
– зниження розміру сплати соціальних внесків роботодавців; 
– збільшення частки праці у вартості продукції; 
– створення привабливих умов роботи та оплати праці; 
– надання пільг підприємцям для розвитку бізнесу; 
– залучення мігрантів вкладати кошти у створення власного біз-
несу через надання пільг 

стимулювання 
працівників 

– забезпечення «білих» заробітних плат, соціальних пакетів; 
– підвищення рівня добробуту громадян; 
– підвищення рівня працезабезпечення;  
– формування культури самозайнятості; 
– підвищення фінансової грамотності; 
– покращення соціального забезпечення населення; 
– дотримання роботодавцями чинного законодавства щодо соціа-
льного захисту працівників; 
– надання соціальних гарантій для працівників-мігрантів 

Джерело: сформовано авторами. 
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Крім того, у Польщі ще до повномасштабної війни розроблено спеціа-

льні програми підтримки відкриття бізнесу українцями, придбання та буді-

вництва ними житла в Польщі, стимулювання сімейної зайнятості. Така 

політика становить загрозу для національної безпеки України, що вимагає 

від держави переглянути її власну державну політику. 

На наш погляд, Польщі потрібно працювати не лише в напрямку залу-

чення іноземних працівників, а й задля збереження власного людського капі-

талу, створюючи умови зменшення відтоку трудових ресурсів в інші країни.  

Висновки та пропозиції. Причини міграції українців до Польщі мож-

на класифікувати за економічними, політичними, соціальними та профе-

сійними аспектами. Незадоволення економічною та політичною ситуацією 

в країні, рівнем матеріального забезпечення, соціальної захищеності, від-

сутність сприятливих умов та можливостей для особистого розвитку та са-

мореалізації змушують багатьох громадян України мігрувати до Польщі. 

Польща ж, навпаки, маючи значно вищі стандарти життя, стабільну полі-

тичну та економічну ситуацію, створює всі умови для залучення українців. 

На основі аналізу сучасного стану міграційних процесів українсько-

польського спрямування виділено два основних аспекти міграції: з метою 

працевлаштування та освітню. Щороку зростає кількість українців, які 

отримують дозвіл на роботу в Польщі. Українські мігранти працюють у 

різних сферах польського господарства. Українська міграція значно помо-

лодшала. Зростає популярність польських університетів серед українсь-

ких випускників. Збільшується частка осіб, які бажають інтегруватись у 

польське суспільство. 

Українська міграція до Польщі впливає неоднозначно на економіку 

обох країн. З погляду позитивного впливу, для України – це збільшення 

грошових переказів, скорочення безробіття, повернення частини робочої 

сили з новими знаннями та досвідом; для Польщі – зростання ВВП, приш-

видшення розвитку економіки; заповнення вільних робочих місць, стиму-

лювання споживчого попиту, зниження середньоринкової вартості оплати 

праці, підтримання розвитку освітніх закладів. Негативного впливу еконо-

міка України зазнає у вигляді уповільнення темпів економічного розвитку, 

втрати цінного трудового потенціалу, галузевих асиметрій на ринку праці, 

додаткових витрат держави на підготовку нових фахівців тощо; а в еконо-

міці Польщі збільшується вірогідність зростання безробіття, посилюється 

конкуренція мігрантів із місцевим населенням, яке починає шукати роботу 

в іншій країні, можуть виникати конфлікти тощо. 

Міграція українців до Польщі є комплексною проблемою, яка потре-

бує нагального вирішення. Важливо за рахунок об’єднання зусиль усіх 

професійних осіб з урядових інституцій, громадських організацій, органів 

самоврядування, науковців, які працюють у цій сфері, сформувати важелі 
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для стримування потоку міграції, а особливо молоді, та повернення міг-

рантів на батьківщину після закінчення війни. Вирішити ці проблеми мо-

жна тільки за рахунок високих стандартів життя та гідних умов праці 

на підприємствах, забезпеченню яких сприятимуть активні економічні 

реформи, підтримка малого та середнього бізнесу, підвищення стимулів 

для працевлаштування на батьківщині тощо. 
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migration with the purpose of employment and education. An annual growth of the number of Ukraini-

ans obtaining a work permit in Poland; employment of Ukrainian migrants in various spheres of the 

Polish economy; rejuvenation of Ukrainian migration; increasing popularity of Polish universities 

among Ukrainian graduates; increasing share of people who want to integrate into Polish society was 

detected. The impact of migration processes on the economic development of Ukraine and Poland has 

been assessed. Both positive and negative consequences for both countries are highlighted. Positive im-
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